
Triglav predstavlja Slovencem več kot samo goro. 
Je simbol slovenstva, ki se dviga visoko nad našim 
vsakdanom in nas že več kot stoletje združuje 
v občutkih skupne pripadnosti ter povezanosti 
s celotno domovino - od Jadranskega morja do 
Prekmurja, od najvišjih vrhov do ravnic.

Ko je Jakob Aljaž kupil vrh in nanj postavil stolp, 
je s tem na simbolični ravni že pred stoletjem 
napovedal pot k svobodi in osamosvojitvi. S to 
smelo potezo je Slovencem hkrati prižgal luč v 
stoletnem predoru do svetle bodočnost.

Triglav je tako postal eden redkih simbolov 
naše narodne enotnosti, ki nas že več kot stoletje 
združuje in ne razdvaja.

Simbolika Triglava, ki izvira in raste iz obrisa 
meja Republike Slovenije, predstavlja tudi ključne 
atribute skulpturalnega obeležja, posvečenega 
osamosvojitvi, s čemer povzema in utrjuje v tej 
prelomni pridobitvi vrsto pozitivnih konotacij: 
samostojnost, samozavest, trdnost, žilavost, 
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trajno rast, medsebojno mnogostransko in trdno 
povezanost ter prepletenost ob pregledni zračnost 
v odnosih, robustno notranjo moč ustvarjalnosti in 
napredka v svetlejšo bodočnost, napredovanje proti 
vrhovom, k sreči, v blagostanje in k uspehom vseh 
vrst na mnogoterih področjih itd.

V simboličnem pomenu torej poudarja in krepi 
smisel emancipacijskih naporov v trdni medsebojni 
povezanosti, spodbuja zaupanje in navdihuje smisel 
povezovanja za lepšo prihodnost.

Dodatna simbolika, ki determinira položaj 
Slovenije v kontekstu zasnove spomenika, je Sonce. 
S knjigo 'Pod svobodnim soncem' (Fran Saleški 
Finžgar) in nekdaj popularnim sloganom 'Na sončni 
strani Alp', ki je nastal v okviru velike turistično 
promocijske oglaševalske akcije »Slovenija, 
moja dežela« (agencija Studio Marketing Delo, 
1983—1988), je utemeljena v podstavku za 
spomenik, ki v tlorisu vrhnje plošče zaobjema 
obliko 24-krakega sonca na katerem leži obris meja 

Slovenije. Na tem površju Slovenije so z majhnimi 
odprtinami označena večja mesta in kraji kot osnova 
za umestitev decentnih LED žarometov za večerno-
nočno osvetlitev skulpturalnega telesa od znotraj.

Obe ponotranjeni simbolični komponenti sta 
za percepcijo skulpture ključni, medtem ko sama 
zunanja forma skulpture nima tendence pretirane 
vsiljivosti in se vklaplja v okolje na nek naravno 
organski način, kot na primer vejevje drevesnih 
struktur med arhitekturno strogimi korpusi. Prav ta 
kompleksna organska struktura spomenika pa daje 
hkrati nedvoumno vedeti, da gre za delo sodobnega 
časa, kjer so sicer uporabljene tudi novejše digitalne 
tehnologije, vendar sposobne realizacije v klasično 
trajnih modelih izvedbe.

Utemeljitev simbolnih izhodišč

Slika 1. Pogled iz severne smeri

Slika 2. Pogled iz zahodne smeri Slika 3. Pogled iz južne smeri
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Slika 4. Pogled  iz severovzhodne smeri 

Skulptura je zasnovana na simboličnih osnovah obrisa države 
Slovenije. Iz njenih perifernih robov izvirajo tubularne forme 
nevronskih vezi, ki se v čvrstem organskem povezovanju 
razraščajo proti vrhu, kjer formirajo simbolično vizuro 
triglavskega pogorja. Organska kristalizacija tvori poligonalno 
strukturo skulpturalnega telesa, ki je zračno, odprto, 
pregledno in sledi načelu 'manj je več', torej - 's čim manj 
sredstvi zaobjeti čim več volumna'. Središče skulpture je torej 
'votlo', prav tako pa je tubularno paličje votlo, saj bodo stene 
debele maksimalno 4 do 5 mm.

Tubularno telo skulpture bo vlito v bron, ki sam po sebi 
vsebuje simbolične lastnosti moči, trdnosti in trajnosti, z 
željo po večnosti. Izdelan bo po delih v okvirnih velikostih 
približno po 1 m3 in nato po delih zvarjen skupaj, kar je 
bilo postopkovno preverjeno in potrjeno pri renomiranem 
livarskem podjetju, izvedljivost 3D tiskanja kalupov iz 
livarskega peska pa je prav tako preverjena pri podjetju, s 
katerim smo v preteklosti že izvedli več podobnih manjših 
projektov. 

V primeru izbora za izvedbo se izvajalci med sabo 
dogovorijo le glede razreza skulpture na primerno obvladljive 
velikostne deleže ter za lijake in oddušnike na posameznem 
kalupu.

Izvedljivost patiniranja skulpture je bila prav tako preverjena 
pri ustreznem podjetju, z zahtevo, da se telo skulpture patinira 
klasično v temni barvi brona (delovno poimenovani kot črna), 
vrh skulpture pa bo le po zunanjih robovih patiniran in spoliran 
na presevajoče zlato.

Pogled na skulpturo se z vsakim korakom spreminja in 
rezultira v tisočih raznolikih podob, kakor ob pogledih na 
pogorje Triglava.

Podstavek skulpture ima tlorisno obliko 24-krakega sonca. 
Obris Republike Slovenije je umeščen na to sijajno osončeno 
površino, kar ima poleg funkcionalne logike tudi simbolni 
pomen, povezan s soncem, svetlobo, veseljem, življenjsko 
radostjo itd. Ploščad podstavka za skulpturo je izdelana iz 
nerjavnega, sijajno poliranega jekla. Z lasersko tehnologijo je 
izrezana črtkana linija državne meje, z majhnimi geografskimi 
oznakami slovenskih mest in krajev pa so izrezane odprtine 
za namestitev led reflektorske razsvetljave za osvetljevanje 
skulpture iz spodnje notranje strani. Te večerno-nočne 
osvetlitve skulpture deloma okarakterizirajo slovensko krajino 
(kot pogled iz letala), hkrati pa simbolizira živost krajine in 
živahnost prebivalstva.

Stranski plašč-obod podstavka za skulpturo je obložen 
s poliranimi granitnimi ploščami temnejšega spektra, kot so 
uporabljene na bližnjih objektih Ravnikarjve arhitekture. Granit 
sam po sebi simbolizira moč, trdnost, trajnost in sicer nosi v 
sebi atribute večnosti.

V primeru, da bi bile naravne granitne plošče zaradi 
trdnostnih potreb po debelini (minimalno 2 cm) prevelika 
obremenitev za to lokacijo, se lahko z izvajalci poišče lažje 
fasadne kompozitne plošče z granitnim površjem.

Podstavek skulpture bi bil po naših kriterijih v idealnem 
primeru najprimerneje umeščen v središče krožnice, ki jo je 
na tleh atrija v podhodu v Maximarket že nakazal arhitekt 
Ravnikar. Zanimivo pa je, da ta kompozicijska zasnova ni bila 
upoštevana pri izgradnji korita za lipo, ampak je bilo korito 
premaknjeno za kak meter proti severu. S tem je pa nastala 
med stopniščnim zidom na severu in koritom za lipo neugledna 
ozka niša. Hkrati je bilo s tem porušeno kompozicijsko 
razmerje umestitve na steno med tem stopniščnim zidom in 
portalom v podhod Maximarketa.

V primeru zahteve, da se dosledno zadosti razpisnim pogojem, 
se s predloženim podstavkom (na Poziciji A, na Risbi 1.) sicer v 
celoti pokrije obstoječe ortogonalno zasnovano korito za lipo, 
vendar tako umestitev nikakor ne smatramo za optimalno.

V primeru, da se podstavek umesti v center Ravnikarjeve 
krožnice (Pozicija B, na Risbi 1.), bi ta rešitev v pretežni večini 
prav tako zajela staro korito - odstraniti bi bilo potrebno res 
zelo majhen gornji delček zunanje stranice na severni strani.

Gledano celovito, sta drog z zastavo in skulptura najbolje 
vidna iz zahodne, nato iz severne in deloma jugozahodne 
smeri. Ti vidiki se tudi skladajo z značajem prireditvenega 
prostora pred drogom in spomenikom ob različnih državniških 
prireditvah in osamosvojitvenih svečanostih.

Da bi ob enoličnih koritih za zelenje dosegli ustrezno 
prostorsko in kompozicijsko pozornost, ki ju terjata po 
pomenu tako drog za zastavo kot skulptura s podstavkom, 
smo podstavek skulpture in ploščad pred drogom za zastavo 
v ta namen umestili nekoliko proti zahodu na Trg republike 
(Risba 1.). Ceremonialni dostop do droga je tako v vseh 
pogledih in v celoti dosežen.

Ta del ploščadi na Trgu republike je v vizualnem pogledu 
obogaten in s tem vrednostno izpostavljen še z namestitvijo 
granitnih plošč na centralnem delu betonskih korit za zelenje 
pred drogom za zastavo in delu korita, ki se zaključi simetrično 
z vhodnim portalom podhoda v Maximarket (Slike 1., 2., 7. in 8.).

Severna stena skulpture simbolizira severno steno Triglava, 
ki v metaforičnem pogledu spada med plezalno težje obvladljive 
stene in s tem predstavlja neposredni motivacijski vzor in izziv 
parlamentarnemu delovanju.

Opis elementov skulpture Risba 1. Tloris lokacije 

Risba 2. Obris Slovenije je 
umeščen na ploščadi 
podstavka v geografsko 
naravnem položaju
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Risba 3. Prerez V-Z. Tloris Risba 4. Prerez V-Z. Umestitev stebra za 
zastavo z zahodne strani na nosilni zid

Risba 5. Prerez V-Z. Umestitev stebra za 
zastavo z vzhodne strani na nosilni zid

Slika 5. Pogled iz južne smeri  
pred Maximarketom 

Slika 6. Pogled iz vzhoda  
iz atrija Maximarketa

Risba 6. jeklena plošča pred 
drogom z vrezanim posvetilom

Slika 7. Umestitev stebra za  
zastavo z zahodne strani

Slika 8. Umestitev stebra za  
zastavo z vzhodne strani

Skulptura je temeljena na nadgrajeni obstoječi kovinski 
podkonstrukciji, ustrezno povišani in ojačani. Pritrjena je z 
navarjenimi paličnimi nosilci s spodnje strani skulpture skozi 
vrhnjo ploščad na konstrukcijo pod njo. Privita je od spodaj. 

V oplaščenem podstavku valjaste oblike je dovolj 
prostora za vse funkcionalne potrebe v zvezi s skulpturo, 
nujnimi instalacijami, vzdrževanjem itd. 

Prostor ima načrtovan dostop skozi vrata (Slika 5.) ob 
nosilni steni na južnem delu podstavka.

Podstavek je obložen z granitnimi ploščami temnejšega 
spektra, kar simbolizira trdnost, moč, trajnost in izraža željo 
po večnosti.

Zasnova postavitve droga za zastavo sledi ideji prvotne 
oblikovne rešitve, ki je bila učinkovito izvedena ob prvi 
osamosvojitveni slovesnosti in se nam zdi še vedno 
smiselna ter utemeljena. 

Drog za zastavo je torej umeščen na severni strani 
skulpturalnega obeležja nasproti zgradbe parlamenta. 
Vpet je na obstoječo nadgradnjo nosilne stene. To mesto 
pa došušča izvedljivost na obeh straneh te stene (Slika 7. 
in 8.). 

Da se pomembnost tega mesta ustrezno označi, se 
pred drogom umesti nerjavna jeklena plošča  (Risba 6.) z 
lasersko izrezanim svečanim posvetilom. 

S tem predlogom se drogu za zastavo dodeli nujno 
potrebna pozornost in ustrezna distanca do posvečenega 
prostora s privzdignjenim pomenom.

Tehnični opis Drog za zastavo
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